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Lista 3

1. Seja X um espaço vetorial, sejam C e D subconjuntos de X e λ ∈ R. De�na C + D =
{c+ d | c ∈ C e d ∈ D} e λC = {λc | c ∈ C}. Mostre que C +D e λC são convexos se C e

D forem convexos.

2. Seja X um espaço vetorial e C ⊂ X um conjunto convexo. Mostre que

λC + µC = (λ+ µ)C, ∀λ, µ > 0.

3. Seja X um e.v.n. e A ⊂ X. Mostre que se A é aberto, então convA é aberto.

4. Mostre que se S ⊂ Rn é compacto, então convS é compacto. Dica: Use o Teorema de

Caratheodóry.

5. Seja S ⊂ Rn um conjunto limitado. Mostre que convS = convS.

6. Seja X um espaço vetorial e {Sα}α∈I uma família totalmente ordenada de subconjuntos de X.

Mostre que se S ⊂
⋃
α∈I Sα , então

convS ⊂
⋃
α∈I

convSα.

7. Seja X um e.v.n. e S ⊂ X tal que

∅ 6= int convS ⊂ intS.

Mostre que:

(a) intS = int conv intS = int convS.

(b) intS é convexo.

(c) intS = convS = S.
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8. Seja X um e.v.n. e sejam x0 ∈ X e ε > 0. Mostre que

convS[x0, ε] = B[x0, ε],

onde S[x0, ε] := {x ∈ X | ‖x− x0‖ = ε} e B[x0, ε] := {x ∈ X | ‖x− x0‖ ≤ ε}.
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